
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA -

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0484-2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

VISTO:

EI  Informe  de  Precalificaci6n  N®139-2022-STPADLGRH-MPS,  de fetha  de  recepci6n  11  de  jul-ro  de  2022,
mediante el cual Ia Seeretaria Tecnica de la MPS recomienda DECLARAIR DE OFlao LA PRESCRLPCION DE LAS AOCIor`lES

pEFmNENTEs pAiFu\ IA DETERMINAlaoN DE REspONSABiuD^DEs At"iNismA;:nvrs A cquE HUBIERA LUGAR, POR
HABER  OpEFIADO  LA  pREscRlpa6^I  A auE  sE  FiEFIEFtl5  EL A\RTfcuro  i®  ce  IA  REsounloN  DE  GErENci^  DE
ADliillN lsTFIAaoN TFUBui:A\RiA N® tt7-2022/Mpsj5A\T.

cONslDERANtro:

Que,  de  conformidad  a  lo  estoblecido  en  el TfTuro VI  -  REGIMEN  DIsapur\LA\R!O  Y  PFIOCEDIMtE^tro
SANaoNADORdelReglamentoGeneraldelaLeyng30057"IieydelServic.roCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con formular el presente lnforme de Precalificaci6n, para su evaluacj6n y decisi6n.

Que, mediante key N® 30057- Ley del Servicio Civil (en adelante ISC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pilblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten Ofectivamente el
desarrolto de las personas que to integran. Asimismo, Ias disposiciones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la key N° 30057, asi como su Reglamento General, aprobado par Decreto Supremo N® 040-
2014~PCM,  se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de sep{iembre  de  2014,  de  conformidad  con  lo  establecido  en  k]
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citado reglamento.

Que, en m6rito al inciso i) del articulo IV del Regk]mento de la Lay del Servicio Civil Ley N® 30057, e] articulo IV
establece: "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, es en el
caso de los Gobierno Locales, Ia md){ima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente'".

Que,  mediante  RESOLuC16N  N°  127-2022/MPS£AI  de  fecha  07  de  febrero  de  2022,  Ia  gerencia  de
Administraci6n Tributaria F\ESUEl}lE:

'...'

1. Declarar FUNBIAen` Ia solicitud del administrado, en consecuencia, tITCIARAFI EXTlt\tGutDAL Ia facahad
de la Adminisaraci6n para sondorrar la Papeleto de lnfraaci6n de Trdnstto Tenestre N® 58308, C6digo M-
17.

'...'

Que, el art(cuto 94® de la liey N® 30057, sefiala que "to competencia pare inidar procedimienfro administratiro
dEsciplinaries contra los servidores civiles decae en el plazo de tres (3) ahos conndas a portir de la comisi6n de la

falta y uno {1) a pardr de tornado conaclmtento pot la Qfidra de tteoursos Huinar\os de la entidad, a de la que tiaga
sus vaces"

Que, coriiforme establece, el articulo 97® de la D.S. 040-201.4-PCM -Reglamento General de la key N® 30057, Lay
Servicio Civil, en su numeral 1, sefiala que "Ii] facultod para detenr\irlar la existencia de faitas disciptinarias e

iniciar el procedimteuto disciplirario preseribe confoTrne a los previsto en el arfuilo 94 de la Ley, a tos tres (3} afros
catendario de canetlda ta fattn, sat`ro que, durante ese periiodo, Ia oficina de recursos humar\os de la entidad, a La
que haga su veces, t\ubiera tomado conocitnieato de la misrna. En este Gt.imo supuesto, La prescripcl6I. operar6 un
(01) aha calendario desp\I€s de esta toma de conocEmiento par ports de dicha oifeina, siemLire aue rio hubiera
trascurrido_elDlazoanter.Ior."

Que,    Ia  prescripci6n  se  define,  coma  una  "Limitaci6n  al  ejercicio  tardio  del  derecho  en  benoficio  de  la
seguridad juridica; por ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, por inactividad deja transcurrir

el plazo mdximo legal para ejercitar su derecho a exigir cf corregir fas conductas ilicitas administrativas o interrumpe el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Clue,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantiva y no procedimental, tol vez que ``(...I supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politico criminal aunadas a! transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administracj6n, considera extinta
la responsabilidad de la conducta infractora; y, par coneiguiente, de la sanci6ri".

Que, para dcterminar el plaizo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Iriforme TEcnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente:

"2.7. Pot su parts, de acuerdo segundo p6rrfe del numeral 10.1 de ta Directiva N® 02-2015-

SERVIR|GPGSC, "Ftegirnen D.Isciplinario y Procedimiento SancEoriador de lti key Ng 30057, key del
Servicio Civil"  (en adelante,  la  Directiva}, cuando la  denuncia pToviene  de urn autoridad de
control, se entiende qile la entidad conocl6 de la oornlsibn de ta falta cuendo el informe de control
es reeEbido per el funcionario ptiblico a cargo de la conducci6n de la entidad.

2.8. Aunado lo anterior, es relevante en este putito que en el fundatrieuto 26 de la Resoluci6n de
la sola plera N® OO+2016-SEFMR/TSC del "bunal del Servicio Civil frorecedewhe de obsenrancia
obligatoria) se establecE6 la siguiente diroc\riz:

"26. (...) de acuerdo al Reglamemo General de la toy N® 30057), el plaza de un (1) aha podrd

computarse siempre que el primer plono de tes |3} ohas- no hubiera transcurrido. par lo que,
mientras no hublera prescri\o la pctestad dlsciplinarla pot haber transcurrido tees (3} afios desde
la  comisi6n  de  la  falto,  las  entidades  coutL\rdn  con  un  (1}  afro  pora  iniciar  procedimiento
adminEstrativo dtsciplEnario sE cor\ocEeran de la falta demro del periodo de los tres (3} ahos".

Jtstmismo, en el fundarnento 27 de to cEtedo resoluci6n se precEs6 lo sigutente:

"27. tsi, a manera de efetnplo, si las heches ftLeron cometidos el as de tnareo de 2015, la potestad
`discidinarfu prescribird a los tres (3} ahos de cornctida ta fatta, es deciT, el 15 de marzo de 2018.

Pero, si la Qficina de Recursos Humanos torrlara canocimlento de la falta dentro de aquel periodo,
la potestod dtsclplirraria ya no prescribind al cumplirse los tres (3) ahos de comctida la falta, sino
en el plaza de un (1} aha de producida la toma de conocimieato de lo rnisma (...)"

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Inforrrie  teanico  Ng  1232-2017-SEtIvltyGPGSC  (disponlble  en
iAmriAI±ervir.gob.pe} concluye €atre otros- que desde que el fu":ionarlo que conduce la entidod
totna  coroclmlento  del  infoITne  de  control,  la  eutidad  tended  un  {1}  aha  pare  Enlclar  el

procedimlento administrati\ro discipliriario si es que no han transcurrido tees {3) afios desde la
cornisich de lo presilnta faito. Cobe predsar que dldho criterio es aplicable tombi6n a les cases de
denuacias deriradas de informes de coatrot.

2.10. En consecuencia, si, par ejemplo, el hecho inegular se hubtera cometido en fedrero del aha
2016, y el Enfome de control que ideatifeara el referido tiecho irregular hubiera sido rertlitido al
titular de la eatidad recten en junio de 20re, a esa fecha ya tlo resuitaba poslbte la instauraci6n
del PAD, todo vez que el plaza de tres (3} atos pare el Enicio del PAID desde ocumdos los heclios
habTia ptescrfuo erl febrero del aha 2019.

Sin embargo, en el mismo case, si el inforrne de control hubEera sido recibido en enero del aha
2019, la entidad tendria plaza para inEciar PAID para inEciaT el PJ\D hasta enero del aha 2020, pues
a la fecha 1 de rec]bldo el referido Enfome atln no habia transcurTido el plaza de 3 ahas desde la
ComisE6n del heehon.

LZEGARRAVALDIVIA,mego,"I.afiguradelaprescripci6nenelaribitoadnrinistrativoysuregulaci6nenlaLeyN°27444-Leydel

Prcoedinento Administrativo Genenl. En revista del Circulo de Dereeho Adrinistrativo, Afro 5, NfroRO 9, Lima. P. 207.
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Del presente caso se tiene los hechos coriforme el presente esquema..

ETEH--__-_--__i__--iIE

A

Que, con fecha 06/01/2022, el administrado AYAIA PRENTICE Al.EJANDRO TOMAS, solicita la prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administTativas respecto de la Papelcta de lnfracci6n N® 58308 de

fecha  11/02/2013, por la presulnta  irfracci6n con C6digo M-17, y como consecuerreia la prescripci6n de la sanci6n
pecuniaria.  En  este arden de  ideas, cooforme lo establecen las normativas vigentes, Ia  prescripci6n  es un derecho
procesal por el que se extinguen la facultad de acci6n de la Administraci6n para formuklr cargos, aplicar sanciones o
para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asl', que el Reglamento de Trdnsito aprobado por el Decreto Supremo N®
033-2001-MTC y modificatorias, estoblece en su articuk> 338®, que la prescripci6n de las -Irfracciones de trdnsito se
regird de acuerdo a  los establecido en el articulo 233® de la Ley 27444, Lay de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del articulo 252® del TUO de la misma key.

Que,  !a   prescripci6n  es  una  figura  sustantiva  que  determina   ta  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administraci6n ptlblica para poder perseguir uno infracci6n a cualquier norma por parte de los administrados, es una

forma de liberar a los administrados de fas responsab.Itidades d-Isciplinarias que lee pudieran corresponder, originada
por la inacci6n de la Administraci6n PGblica, quien lrnplidiarnente ret\ilrraia ed ejerdcio de su poder sancionador. Es
asi', que la prescripci6n es mds condescendiente en sus Ofectas, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse  de  ella  (principio  dispositivo) y  el  plazo  no  es fatal  porque  se  admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plazo prescriptorio de tree {3) aiios,  el mismo que corre desde el 12
de febrero de 2017 (desputs de haber transcurrido el plazo de 4 afios desde que se irlterpuso la PIT 11/02/2013 y sin

que medic mctiraci6n alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuardo se deelaT6 ha prescripci6n y
ordena se realice las accioties pertinentes para la determinaci6n de responsabilidades administrativas a que tiubiera
lugar (hasta el 12 de febrero de 2020) el plazo para realizair dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acei6n administrativa de la Secretarl'a TEcnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra !cls funciorarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 13 de febrero de
2020.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Par ello es err6neo iniciar un procedimiento administrati`io sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio a qiie el administrado plantee la prescripci6n en vi'a de

defensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por concluido el procedimiento.

Que, par tanto, Secrctaria T6cnica no contaria con legitimidad para obrar - activa, par prescripci6n al haber
transcurrldo a la fecha m6s de tres ahos desde que ocurrieron los hechos materia de investigclci6n. S.in perjuicio de todo
lo seRalado anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanas, a travEs de la Secretaria T€cnica
del PAD de la  MPS, de  iniciar fas acciones pertinentes pare  la determinaci6n de responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.
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Que,  de  conforrnidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  rsc,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuELVE:

A\RTlcuLo pRitviEF\o. - DEclAF.AIR DE OFlao tj\ pFtl5scRlpclor\i ce tAs accio^IEs PER:TINENTEs PAIRA LA

DETERMiNAaoN   ce  FtEspONSABIUDADEs  ^DNliNlsTRLITlvas  A  QUE  HUBIEFIA  LUGAR,   pOFi   HABER

OpERAtro  LA pFiEscF\Ipao^I  A auE  sE  REFiEFu5  EL ARTfcuro  i®  ce  IA FiEsOLucloN  DE GERENci^  DE
AiDwiiNisTFunoi\I TF.iBurTA\RiA N® n7-2Oz2/MpsenT.

ARTicuro SEGUNDO. -DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travds de k] Secretaria T6cnica
de Procedimiento Adm.Inistrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, real.lee fas acciones

pendientes para la DETEF\tvIINAaoN DE F\ESPONSABILIDADES ADtntNIsmA:rvAS A QUE HUBIERA LUGAiR,

par haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articuk} 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuLO TERCERO. -NomFICAR, Ia presente resoluci6n a la Gerencia de Recursos Humanos, a la Secretarl'a
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de lct Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologl`a de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

REGISTF\ESE, COMUNIcquESE Y ARcl+lvESE.

C.C

STPAD

GRR.HH

GTIC

Archivo
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